

一篇機智的故事

502 王建程

從前有位年輕的國王，想找個聰明又賢慧的皇后，於是張貼告示公開招選。選後當天果然有許多千金小姐前來，其中還有一個農家姑娘。

徵選開始，國王出了第一道題目「日出和日落的距離相差多遠？」所有的千金在一旁百思不解，只有那位姑娘不慌不忙的說：「剛好是一天的距離。」國王又驚又喜，竟然有人知道答案。第二道題目「東方與西方相差多遠？」這回千金們爭先恐後的回答，大臣的女兒說：「有句話說『九萬里長天』，我想這應該是答案。」將軍的女兒說：「唐三藏取經走了十萬八千里，這就是答案。」只見國王在一旁搖頭，那位姑娘靈機一動的說：「是睜一隻眼，閉一隻眼的距離。」國王聽到了，在一旁高興的拍手。

國王又出了第三道題目「誰能找到最美的花、最漂亮的鳥，選要在雞蛋裡挑骨頭。」這次，千金們不發一語、毫無答案。只有那位姑娘大聲喊：「我知道！我知道！」國王請她三天後解答。三天後，姑娘來了，她一一拿出物品並說明。第一個，雖然牡丹是百花之王，但卻不能像棉花一樣變化出五花八門、包羅萬象的顏色，所以棉花最漂亮。第二個，雖然鳳凰最漂亮，但外表不是自己決定的，不能以貌取人，所以這題沒有答案。至於第三個，如何在雞蛋裡挑骨頭？只要找一顆快破蛋的雞蛋就好了，因為小雞已經在蛋裡長出骨架。國王一聽，非常的同意，決定選這位姑娘當他的皇后。

展現機智是一件很重要的事情，像故事的姑娘因展現機智的反應、解決問題，進而找到自己終身的幸福，所以我們也要時時學習、處處觀察，增加自己的智慧，並適時地展現機智、解決問題。

我愛閱讀

502 王莘瑜

閱讀可以吸收知識，讓我們增廣見聞。此外，書是我的良師益友，它提供我知識，讓我的頭腦更靈活。

當我閱讀時，沉浸在浩瀚的書海，享受書裡有趣的內容，這時我才發現書是有趣的東西。有些書的內容驚險又刺激，有些書的內容溫馨又感人，不同的內容有不同的感受，所以我喜歡跟著情節遨遊書海。本來我很討厭閱讀，可是當我知道閱讀是一件這麼美好的事——可以讓我頭腦成長，現在的就我很喜愛閱讀、享受閱讀、輕鬆閱讀。閱讀可以帶來很多的好處，並且讓我學習成千上萬的技能和知識。

我愛閱讀，書是我的良師益友，所以我每天都要看一本書，日積月累我的知識就會越來越多。在學習的路上，書是最好的領導者，可以指引我們對的方向，所以大家一起來閱讀吧！



美麗的公園

502 陳郁筠

我心目中最美麗的公園，是位在大林鎮後火車站的運動公園。公園裡的景色十分優美，而且有寬廣的操場和草地，供我們玩耍、運動，附近還有老人會館、夜市及大林鎮立游泳池。

運動公園裡種了非常多樹，不僅幫我們遮蔭，還提供芬多精及清新的空氣，讓我們可以在樹蔭下乘涼。運動公園有操場、籃球場，我們可以在那裡運動及打球。一旁的草地上有百花綻放，也有運動器材可以使用，以及涼亭、椅子可以供我們休息，還有健康步道可以走。

在公園裡，可以看到有人在操場上慢跑、健走；有人嘗試在健康步道上走路，卻痛得哇哇大叫；有人在籃球場打球，汗如雨下；也有小朋友在遊樂器材區玩得亦樂乎。一旁的草地上，有人在涼亭裡休息、聊天，欣賞這美麗景色；也有人選擇運動器材進行活動。運動公園提供了各式各樣的活動空間，也是大家喜歡的好去處。

有時去運動公園時，我會看到些許垃圾或公共設施受損，希望大家使用的時候，要發揮「公德心」，愛惜公園裡的運動器材及花草樹木。離開時記得把垃圾帶走或丟進垃圾桶裡，讓這座美麗的公園能永續的存在。

爸爸小時候的故事

503 林芸安

爸爸的臉圓圓的、有著濃眉大眼，常常笑臉迎人，他的個性開朗隨和，時常講話逗得我們捧腹大笑。

爸爸小時候就是個好奇寶寶，常常和兄弟、鄰居去冒險。有一次他們準備竹竿、捕蠅紙，一群人浩浩蕩蕩去捉蠅，忽然來了一陣西北雨，大家東奔西跑，有一個小朋友跌得四腳朝天，爸爸急忙將他一手拉起就往工廠衝去，待雨後天晴再全體出動去捉蠅，最後滿載而歸，高高興興的回家。

另一天晴朗下午，爸爸跟兄弟們因為好奇，停留在炸「哩理」的攤販前，正巧老闆不小心把油鍋打翻，在場圍觀的小朋友腳都被燙傷而哇哇大叫，回家也被爺爺奶奶痛罵一頓，不過也因禍得福，從此有吃不完的哩哩，讓爸爸印象非常深刻。

爸爸的童年多采多姿，不像現在的小孩子，都以3C產品為伍，應該多走出戶外，體會大自然的樂趣，讓我們的童年也留下美好的回憶。

洲南鹽場戶外教學

503 邱鈺婷

今天的戶外教學，讓我收穫滿滿。首先，我們聽從老師的指揮，坐上了遊覽車，一小時後，我們來到了期待已久的洲南鹽場！

一下車，我們看見一隻巨大的「白鷺鷥」。接著，我們看見一節火車，我們都以為裡面可以坐人，結果卻是廁所，真神奇！我們先休息了十分鐘後，導遊開始介紹許多廢物利用的東西，例如：用廢棄油桶做出來的烤肉架，用牡蠣殼裝飾的高翹裝置藝術作品等。

接著我們進行分組活動，我們這一組先去鹽田，當我們赤腳踏到閃閃亮亮的鹽粒時，一陣刺痛感馬上從腳底一湧而上，有一群女生開始驚聲尖叫。在導遊員詳細的介紹下，讓我們對鹽田及四周生態有更進一步的認識。繞了一圈後又回到休息區，導遊阿姨說要教我們做炒冰，聽完製作過程後，我們這一組的人就開始動手，一陣慌亂中果然看到了期待的成品，吃起來的口感像極了超商的思樂冰，讓我們都讚不絕口！

中午過後，我們用不同顏色的鹽粒小心翼翼的裝進一個星星的罐子裡，有白色、黑色、棕色和咖啡色，且每個人都做得獨一無二，大家都完成了非常有創意的紀念品。

這次的戶外教學，不但讓我增廣見聞，且滿載而歸。我不但學到怎麼廢物利用，更深深的感受到愛護大自然的重要性。雖然只有短短的一天，卻能夠讓我們學富五車、滿載而歸，真希望下次還有機會再來布袋的洲南鹽場玩。

503 張祐慈

星期五就要去戶外教學了！我和同學已經坐在遊覽車上，興高采烈的談論著這次戶外教學的地點——洲南鹽場。一路上，大家有說有笑，好像把煩惱都忘記了。不久，老師和大家喊了一聲：「洲南鹽場到了！」於是我們便七手八腳的換上拖鞋，三五成群的走下車。接下來，便讓我來介紹最好玩的活動吧！

第一站是爬小鹽山。雖然這座「山」很矮，但可是很難爬上去呢！費了九年二虎的力氣終於成功「攻頂」，但在我滑下來時，屁股卻被鹽粒扎的叫個不停，真痛！

第二站是進入結晶池。當大家從舒服的洗腳池起來後，導遊便叫我們向後轉。為什麼呢？因為清涼的洗腳池的旁邊就是結晶池！當我快大叫出聲時，導遊叫大家赤腳走進結晶池裡。有的女生因為腳走在硬邦邦的鹽粒上太痛了，於是便開始放聲尖叫，而我則痛得說不出話來，這時我才深刻的體會到鹽工的辛苦。

最後一站是泥巴池。當我走進泥巴池裡才發現腳下都是泥巴，大家走起路來都是搖搖晃晃的，需要互相扶持才能順利的往前邁進，除了感受到不同地質的腳底按摩，還可以進行「尋寶活動」，果真被我找到一個美麗的小貝殼，真是漂亮啊！

謝謝學校安排五年級可以走出教室，走進大自然的活動，讓我們可以盡情的融入大自然環境、體會到大自然的奧妙和感同身受鹽工的辛苦，真是一趟兼具遊玩與學習的身心靈饗宴。

平林兒童

· 第三十八期 · (2015. 1) PinLin Kids' Journal

· 2005年11月創刊號 · 下期預定2015年3月出刊 ·

發行人：胡協豐	總編輯：邱玉燕
主編/校稿：周怡村、陳穎倫	
編輯小組：林信良、陳韻如、黃婉婷	
地址：大林鎮平林國小 嘉義縣大林鎮平林里民權路80號	
電話：05-2650887	傳真：05-2657402

校訊

愛·BOOK(不可)思議

邱玉燕 主任

第十四屆校慶圓滿落幕，感謝熱情參與募書活動的好朋友們，因為您的慷慨捐贈，圖書館將有一批新書歡喜上架，以下是當天募得的新書書單，小朋友們快來借閱，先睹為快囉！

1 工作大未來系列繪本-我要當編劇	34 可能小學的愛心任務-大鼻子人之旅	67 向鬼王下戰帖-客家義民節
2 工作大未來系列繪本-獸醫黑輪的醫院	35 可能小學的愛心任務-拯救黑熊大木戰	68 153天的寒冬
3 工作大未來系列繪本-追夢築屋的建築師	36 可能小學的愛心任務-金沙湖探險記	69 甲蟲格鬥王國
4 工作大未來系列繪本-鐵路列車長的一天	37 可能小學的歷史任務-晏哥有個歪鼻子將軍	70 台灣尋寶記
5 工作大未來系列繪本-會呼吸的麵包與麵包師傅	38 可能小學的歷史任務-騎著駱駝遊大唐	71 捷克尋寶記
6 阿肯的歡樂之家	39 可能小學的歷史任務-跟著海盜遊明朝	72 科學發明王 磁鐵的極性
7 各種各樣的家:家庭大書	40 可能小學的歷史任務-搖籃搖,搖到清朝	73 科學發明王 雨天的發明
8 莫可轉轉法國	41 玩具島,學科學,玩具島後的科學原理	74 科學發明王 光與影子
9 莫可轉轉芬蘭	42 這不是真的吧! It Can't Be True!	75 科學發明王 資源回收再利用
10 莫可轉轉尼泊爾	43 請到我的家鄉來(2版)	76 回家之路 1947
11 莫可轉轉馬來西亞	44 泥巴、茶壺與一隻老鼠。!	77 九份地底有條龍
12 莫可轉轉澳洲	45 39個改變世界的關鍵時刻追追追	78 阿里山迷霧精靈
13 莫可轉轉西班牙	46 阿亮老師的科學宅即變1	79 天燈精靈: 2266
14 莫可轉轉土耳其	47 阿亮老師的科學宅即變2	80 媽祖的眼淚-三月瘋媽祖
15 莫可轉轉日本	48 地心歷險記	81 漫話宇宙1
16 中學生晨讀10分鐘-成長故事集	49 埃及尋寶記	82 漫話地球2
17 中學生晨讀10分鐘-幽默散文集	50 數學神偷3	83 漫話昆蟲3
18 中學生晨讀10分鐘-人物故事集	51 中國尋寶記	84 漫話人體4
19 中學生晨讀10分鐘-放眼天下勵志文選	52 紹西蘭尋寶記	85 漫話青春期5
20 故事迷宮	53 雅典斯巴達大歷史2	86 漫話動物6
21 宇宙迷宮	54 科學實驗王10	87 漫話海洋7
22 交通工具迷宮	55 讓你變聰明的18個好方法	88 漫話環境8
23 神話傳說迷宮	56 我很棒!只是有點害羞	89 漫話生命科學9
24 自然遺產迷宮	57 英文自我介紹很輕鬆	90 漫話天氣10
25 奇想三國-九命喜讀救書操	58 流行首首錯	91 漫話大便11
26 奇想三國-萬靈神獸讀劉備	59 討厭白雲公主的小矮人	92 漫話恐龍13
27 奇想三國-影不離燈照孔明	60 恐龍世界All in One	93 漫話南北極15
28 奇想三國-少年魚郎助孫權	61 門奇故事All in One	94 漫話機器人16
29 奇想西遊記-都是神仙惹的禍	62 機智故事All in One	95 奧察不達米亞尋寶記
30 奇想西遊記-怪怪復仇者聯盟	63 笑話故事All in One	96 虎躍
31 奇想西遊記-妖怪要吃唐僧肉	64 奇異故事All in One	97 歷史FUN輕鬆-一套4本
32 奇想西遊記-神奇寶貝大進擊	65 小龍龍森林大冒險	
33 可能小學的愛心任務-海賊島大冒險	66 怪怪懂懂的鬼主意-頭城城狐	

教務處榮譽榜

- ◎嘉義縣103年度辦理補救教學實施方案期末訪視成績特優
- ◎63林玉旋 洪瑛耘 許瑋庭參加103年度嘉教五讚認同力-走讀嘉鄉專題報導比賽榮獲優等【劉允雅 老師指導】
- ◎103學年度全國學生美術比賽嘉義縣初賽
 - 63張雅惠 漫畫類高年級優選【陳穎倫 老師指導】
 - 63林玉旋 漫畫類高年級佳作【陳穎倫 老師指導】
 - 13蘇品綺 繪畫類低年級佳作【鄭淑微 老師指導】
 - 11吳智誠 繪畫類低年級佳作【鄭淑微 老師指導】
 - 22魏宇辰 繪畫類低年級佳作【劉鈺婷 老師指導】
- ◎嘉義縣103年度能源繪本小書與閱讀海報
 - 43許毓毓 中年級海報佳作【陳穎倫 老師指導】
- ◎校內書法比賽
 - 五年級組 第一名 51李岳穎 第二名 51何意琨 第三名 53邱鈺婷
 - 四年級組 第一名 43江峻璋 第二名 42翁冠潔 第三名 43李佳雲
- ◎校內作文比賽
 - 四年級組 第一名 43李佳雲 第二名 43施閱智 第三名 42林 宸
 - 五年級組 第一名 51張庭瑜 第二名 52陳郁筠 第二名 52王建程
- ◎字音字形校內比賽
 - 二年級組 第一名 32李永誠 第二名 33黃維祿 第三名 31謝宇恩
 - 四年級組 第一名 42張奕碩 第二名 43許毓毓 第三名 43林文雅
 - 五年級組 第一名 53蘇楷雅 第二名 53楊礎祜 第三名 51李岳穎
- ◎校內英語單字王
 - 第一名 61王奕翔 第二名 62賴智穎 第三名 52陳郁筠
 - 優 等 63宋哲緯 優 等 63林玉旋

- ◎投稿刊登
 - 63李 新 創作「全家福」榮獲刊登人關福報103.11.6(四)第13版
- ◎嘉義縣103年度「財團法人嘉義市私立博愛社會福利慈善事業基金會贈書閱讀心得比賽」
 - 12葉宇庭 低年級組優選【葉俊其 老師指導】
 - 三2 游宗諱 中年級組佳作【陳建宏 老師指導】
 - 三3 林祐慶 中年級組入選【陳韻如 老師指導】
 - 五3 洪梓茗 高年級組入選【林斐雯 老師指導】
- ◎嘉義縣103年度「國中小學推動閱讀成果學生才藝競賽」
 - 一3 陳煒 低年級組心得 佳作【黃婉婷 老師指導】
 - 四3 魏均祐 中年級組心得 佳作【巫怡堂 老師指導】
 - 三1 李岳謙 中年級海報設計 佳作【黃婉婷 老師指導】
 - 六1 張嘉嘉 說故事比賽優選【姚盈娥 老師指導】
- ◎2014雲水書坊行動圖書館「我愛閱讀·悅讀幸福」競賽
 - 五1 李岳穎 高年級徵文 佳作【徐蕊蕊 老師指導】
 - 五2 陳郁筠 高年級徵文 入選【林信良 老師指導】
 - 五3 陳郁筠 徵書 入選【林信良 老師指導】
 - 五3 邱鈺婷 高年級徵文 入選【林斐雯 老師指導】
 - 六1 胡煒庭 高年級徵文 入選【姚盈娥 老師指導】
- ◎閱讀護照 9月榜單
 - 二1 陳稚儀 小碩士 200本
 - 二3 唐會景 金博士 700本
 - 二3 劉沛琳 小碩士 100本
 - 二2 蔡辰岳 小碩士 100本
 - 二1 許凱鈞 小博士 300本
 - 二1 林秉煊 小博士 300本
 - 二2 李宜憲 金博士 600本
 - 二2 江宜毓 小博士 300本
- ◎閱讀護照 10月榜單
 - 二3 張志瑜 小碩士 100本
 - 二3 莊柏胤 小碩士 100本
 - 二3 張庭恩 小碩士 100本
 - 二2 沈會晨 小博士 300本
 - 二2 李宜原 小博士 300本
 - 二3 樊秉冠 小碩士 100本
 - 二3 林庭緯 金博士 400本
 - 二3 陳章霖 小碩士 100本
 - 二3 簡昕好 小博士 300本
 - 二2 蔡辰岳 小博士 300本
 - 二2 江宜毓 金博士 400本
- ◎閱讀護照 11月榜單
 - 二1 張恩綺 小碩士 100本
 - 二3 李育騰 小碩士 100本
 - 二1 曾義茗 小碩士 200本
 - 二2 游明諱 小碩士 100本
 - 二2 江彥宜 小碩士 100本
 - 四1 張恩綸 金博士 400本
 - 二2 江宜毓 金博士 500本
 - 二3 劉沛琳 小碩士 200本

學務處榮譽榜

- ◎嘉義縣103年親職教育-親子天天連線「愛的連線 天天來電」甄選活動榮獲入選
 - 32游宗諱 說故事講道理開導、愛的抱抱、摸摸頭、全家吃飯逛街出遊【陳建宏 老師指導】
 - 53張祐慈 便利貼【林斐雯 老師指導】
 - 53劉欣俞 打電話【林斐雯 老師指導】
- ◎嘉義縣103年「幸福家庭楷模」徵選活動
 - 31陳俐好 我愛我的家 中年級組優選【沈彥君 老師指導】
 - 12葉宇庭 甜蜜的家庭 低年級組佳作【葉俊其 老師指導】
- ◎大林鎮聖賢宮「紅面神威」繪畫比賽
 - 52陳郁筠 高年級組第三名【林信良 老師指導】
 - 13陳煒 低年級組佳作【黃婉婷 老師指導】
- ◎嘉義縣103年度性別平等教育-「性平追追追」性別新聞評析徵文比賽
 - 52陳郁筠 挪威女兵告訴我的事 國小高年級組第一名【王松郁 老師指導】
 - 61林秉淵 當王子遇到公主破除性別刻板印象 國小高年級組優選【姚盈娥 老師指導】
 - 53劉欣俞 願澤娃娃娃傳統科技力從玩具崛起 國小高年級組佳作【林斐雯 老師指導】
- ◎嘉義縣103學年度家庭教育教案甄選佳作【陳永昇 主任】
- ◎嘉義縣103學年度學生音樂比賽【徐鈺涵 老師指導】
 - 直笛團體甲等 52陳郁筠 41張恩綸 41宋壹萱 41林佩萱 41呂 淨 63徐詣晶 62許蕊云 51李岳穎 61王奕翔 51何意琨 63江幸珪 52莊孟昕 61鄭煒彩 61鄭韋皓 62賴智穎
- ◎嘉義縣103年度小鐵人競賽【吳青穎 老師指導】
 - 61簡芷妘 六年級女童甲組第七名【林信良 老師指導】
- ◎嘉義縣103年度8人制跳繩比賽
 - 62賴智穎 施凱文 程威竣 黃至賢 朱雅琳 林沛榮 吳佳慧 許蕊云 六年級第五名【賴立誠 老師指導】
 - 52王建程 邱祺展 曾柄維 簡良旭 謝宇勳 陳佳欣 李依庭 簡玲雅 五年級第三名【林信良 老師指導】
 - 53楊礎祜 許瑞翔 劉欣俞 邱鈺婷 蔡德儒 江西蓉 謝汝環 張宇翔 五年級第三名【林斐雯 葉俊其 老師指導】
 - 42王士宏 張奕碩 林 宸 郭秉鑫 吳亞米 史捷妮 蕭伊煒 林逸真 汪煜澤 郭嘉娟 四年級第二名【陳月茹 葉俊其 老師指導】
 - 31葉宇軒 李岳謙 郭家琦 王敏鎰 陳俐好 楊嘉晉 薛伊捷 邱怡棠 三年級第四名【葉俊其 老師指導】
- ◎嘉義縣103學年度師生盃田徑賽【林信良、吳青穎 老師指導】
 - 小男甲組高第六名 63蔡松坡 小男甲60M第七名 63蔡松坡
 - 小女甲組第四名 61簡芷妘 小女甲2000M競走第七名 61簡芷妘
 - 小五男壘擲第一名 53許瑞翔 小五男60M第七名 53張宇翔
 - 小五女60M第二名 52簡玲雅
- ◎103年度雲南奧球訓練站對抗賽【葉俊其 吳育典 王松郁 老師指導】
 - 中年級團體殿軍 43魏均祐 43孫文賢 42林 宸 42郭秉鑫 42張奕碩 31葉宇軒 31李岳謙 32劉耀隆 33陳昱廷 61蘇楷雅 42林 宸
- ◎全國103年度視力保健學生作品創作競賽【周怡村 老師指導】
 - 13蘇品綺 低年級組第一名

《小日記》

101 黃宥鈞

我最喜歡下課時間。今天我和同學玩躲避球、躲貓貓，我們還收集了許多台灣樂樹的種子，我們把種子藏起來。二十分鐘大下課那節，有一個哥哥在抓蝴蝶，我們告訴他：「不能傷害小動物。」過沒多久，一打上課鐘，我們就馬上回教室了。

101 林慕穎

星期六下午，我和媽媽、姐姐，幫忙叔公種鳳梨，我和媽媽一組，姐姐和舅舅一組，我們的工作開始了！又丟、又排，真是累昏了。沒過多久，阿嬤說我臉都紅了。姐姐排得很快，一下子排完了，我也想向姐姐學習。

101 吳智誠

今年爸爸送我蜘蛛人的樂高，我迫不及待的想把它拆開來玩，讓蜘蛛人大戰章魚博士。我喜歡這次的生日禮物。

102 葉宇庭

星期六，哥哥和爸爸參加桌球比賽，我和媽媽計畫坐火車去上畫課。出門前發現哥哥的鞋子都是媽媽，我和媽媽就展開滅蟻大戰，因此錯過了火車，還多花了二十元的停車費。媽媽改騎機車載我去上畫課，這真是忙碌的一天。

102 吳建明

星期日，爸爸帶我和弟弟去坐船，第一次坐船，我很開心。爸爸坐船坐吐，弟弟雖然沒有吐，但是頭暈，而我什麼事都沒有。

102 薛文瀆

星期五下午，媽媽帶我去看牙醫，我好緊張也好害怕。後來，輪到我時，才知道是我自己嚇自己。那個牙醫叔叔很有耐心，也輕輕的幫我檢查牙齒。

我學會了

103 黃忻維

上學後，我認識了台灣樂樹，還知道台灣樂樹種子的樣子，好像小精靈的臉；我覺得老師真厲害，知道好多的事，長大後，真想當老師呢！

103 蘇品綺

我學會跳繩。本來我還不會跳繩，自從讀國小一年級，上體育課時，俐怡老師教我們跳繩，我認真的練習，現在我可以一分鐘跳九十五下，而且得到一年級的第七名喔！

103 陳煒潔

這個禮拜六早上，我在家裡做早餐DIY。我做了肉鬆夾土司，還泡了一杯熱熱的巧克力牛奶，真豐盛呢！

我長大了

301 李岳謙

坐著時光機，我看到小時候的我，站在門口，圓圓的臉，看起來就像一顆球，天真無邪的笑容，就像天使般的可愛。門口有好多鞋子，我穿著爸爸、媽媽和阿嬤的鞋，一雙接著一雙，搖搖擺擺的步伐，好像可愛的企鵝！吃飯了！我圍著圍兜，上了餐桌，開始大口大口的吃飯，吃得桌上、地上都是，連嘴巴也帶便當。吃完飯，就沒事了嗎？不，還有一件事，就是刷牙，我拿著椅子，墊在腳下，再拿起小小的牙刷，刷著小小的牙齒，刷完，就倒頭大睡了。

現在的我，不像以前的小毛頭：現在的我會做各種事，像：看橋樑書、打球和上臺比賽，其中，我最厲害的是打球，我最會打桌球和棒球，有空就去打，打完就回家看我最喜歡的三國演義和水滸傳。

我繼續坐著時光機，去到未來的世界，在未來的世界，我看到我變成桌球選手，在臺灣比賽、在世界比賽，什麼地方都有我的身影，讓我在世界發光發熱吧！

我長大了

301 陳俐妤

以前的我腳小小的，手也小小的，還帶有一點嬰兒肥，看起來笨笨呆呆，大家都覺得很可愛。現在的我，不僅腳大手大，整個人都長大了呢！呆呆笨笨的我也變成熟了。

小時候我看到水果刀，以為是塑膠玩具，就拿來割自己的手，真的好笨。還有一次，我在書房裡拿剪刀剪自己的頭髮，媽媽看到我參差不齊的頭髮，氣得爆跳如雷。我覺得自己愛幫忙，但總是幫倒忙，讓大人又好氣又好笑。

現在我已經三年級了，不會拿刀割自己的手，反而會拿刀切豆干，幫忙做菜。小時候，我拿剪刀亂剪自己的頭髮，現在我會細心的幫媽媽剪白頭髮，讓媽媽好開心。現在我還會洗衣服、晾衣服和摺衣服，會做的事變多了。

我長大了，希望自己會做的事變多、變得更聰明，不要再像小時候一樣礙手礙腳的。在學校是老師的好學生，在家是媽媽的小幫手。

我的寶貝

301 葉宇軒

每個人都有自己珍惜、重視的心愛寶貝，你的寶貝是什麼呢？我的寶貝是「棒球手套」。

小時候，我常常跟著爸爸一起看棒球比賽，所以我很喜歡棒球，於是，爸爸買了棒球手套送我，讓我能練習丟球的技巧。

它的外形是紅色的上面有黑色的條紋，摸起來厚厚的，聞起來有塑膠的味道。它可以讓我學會怎樣接球及投球，也可以讓我嘗試電視上的球員接球的方式及投球的技巧。

每天下午，我會拿著手套和弟弟一起傳、接球，希望經由這些練習，有一天我也能走入棒球的殿堂，成為一位職業球員。

如果大家都能像我一樣，有一個屬於自己的心愛寶貝，我想生活應該會更多彩多姿，每天都擁有好心情。上人說：「知福、惜福，再造福。」所以我們要好好珍惜、愛護自己的寶貝。

302 劉耀綜

我的寶貝是一隻布偶熊，他的出現是因為我讀幼兒園中班時，有一次老師舉辦交換禮物的活動，在因緣際會下，我交換到這隻可愛的布偶熊，從此，他就像我的好朋友一樣，時時刻刻陪伴在我的身旁。

我的布偶熊外型十分討喜，他除了擁有一雙明亮的黑色眼珠，還有著小巧的耳朵、黑巧克力色的鼻子、白色的短毛與棕色的腳肉墊，摸起來輕輕柔柔的，好舒服！而且聞起來也有著一股淡淡的香味，令人愛不釋手。

自從我帶回布偶熊的那一個晚上開始，他每天都陪伴著我睡覺，讓我能夠心安穩穩的一覺到天亮。有時表姊和表哥到我們家玩時，我也會帶我的寶貝朋友-布偶熊一起玩角色扮演遊戲，他扮演爸爸的角色，我則扮演弟弟的角色，有了他的參與，每次我們都玩得也不亦樂乎。

現在，每當我看到我的布偶熊，我就會想起我的好搭擋，雖然我們畢業後各奔前程，沒有在同一間國小就讀，但只要看到布偶熊，我的腦海就會不自覺的浮現與朋友一起踢足球的快樂畫面，細細思考當中的原因，原來我已經把我的寶貝-布偶熊，當成是我最要好的朋友了。

302 林修民

每個人都有自己喜愛的寶貝，我也不例外。我的寶貝與眾不同，就是我的弟弟，他的名字叫「林修圻」，是我一年級升二年級的暑假-「八月二日」出生的。

弟弟年紀雖然還很小，長得卻非常像我小時候，幾乎是一模一樣呢！若沒有仔細觀察，可能連看照片都分不出來，同時弟弟的皮膚摸起來滑滑嫩嫩的，就像豆腐一樣平滑，而且手與腳都圓圓胖胖的，揮動起來十分可愛，令人忍不住想要多親他一下。

平常弟弟是我們家的開心果，每次只要我和他玩去乒乓球的遊戲，他就會開心的一直咯咯笑，因此，有時我會被他太興奮而隨意揮動的雙手抓傷。每當我們全家要一同出遊時，他總是先搖頭表示不想參加，可是在爸爸媽媽做勢要出門時，又催促著大家趕快出門，真是好氣又好笑。另外，在不開心時，弟弟手舞足蹈的動作會讓我會心一笑，所有的不愉快頓時煙消雲散；在我想睡覺的時候，他天真無邪、燦爛的笑容，則讓我精神百倍，彷彿吃了大補藥一樣。

現在，弟弟已經兩歲了，雖然他時常在我想睡覺時來吵我，讓我沒辦法好好與周公同遊，但我猜這是因為弟弟很喜歡我的緣故吧！我喜歡弟弟，弟弟是我的寶貝，我要扮演好當哥哥的角色，成為弟弟的好榜樣，並珍惜與他相處的一分一秒。

我的寶貝是一顆小枕頭，這是我小時候奶奶送給我的禮物。

我的寶貝-小枕頭的外型是長長的，顏色是我喜歡的藍灰色。因為裡面塞滿棉絮，所以，觸摸起來非常的柔軟。最重要的是，上面有我最熟悉的兒時味道，這會讓我很有安全感。

平常我都會拿小枕頭來抱或拿來躺，它雖然已經有點破舊了，但它裝滿我兒時的回憶，睡覺時如果少了它，我有可能到半夜都還輾轉反側，睡不著覺呢！所以，直到現在，每天晚上我都還抱著它睡覺。

記得有一次，我做了一個惡夢，在夢中，我十分的慌張，好像抓不到任何的依靠，快要從懸崖掉下去了，結果在半睡半醒中，我奮力的將手一伸，抓到了我的小枕頭，頓時就不再害怕恐懼，我整個人也就醒了，所以，我的寶貝-小枕頭真是我的救星呀！

我希望我的寶貝能夠陪伴我長長久久，因為裡面有奶奶對我的愛，也有我兒時美好的回憶。

302 林伶臻



變形金剛是我喜歡的玩具，從小到大我收集了許多大大小小各種不同造型的變形金剛，有長得又高又壯而且很聰明的柯博文，以及既是他最好的朋友，也是好幫手的飛輪；蜜卡登則是邪惡無比的角色，也是柯博文最痛恨的對手，他的臉是六邊形的，還有可以變成摩托車的雅希、脾氣暴躁的鐵漢和蜜卡登的部下天王星……等。這些都是我百玩不厭的寶貝。

記得前年寒假，在台北的科學教育館舉辦了一場變形金剛的展覽，當時堂哥剛好有空，所以就帶我去看展覽。在那場特展中，我看到很多珍貴的變形金剛和巨型的大黃蜂，真是令我大開眼界，我也把握機會，拍了很多照片當作留念，最後堂哥還買了一個柯博文送給我，真是不虛此行。

一直到現在我還是常常把它們拿出來玩，這些形形色色的變形金剛就是我最珍貴的寶貝，我會好好愛護它們，讓它們陪我一直成長。

303 林祐慶



美麗的校園四季

303 鄭雅瑋

一朵朵喜歡旅行的木棉花，像隻輕盈的蝴蝶。到處飛舞，拜訪這美麗的校園。害羞的含羞草，獨自躲在校園的一角。最怕下課時，小朋友調皮來捉弄，最愛春天時，蝴蝶姊姊溫柔的觸碰。樹榕老爺爺，鬍鬚長得拖地板，小朋友最愛圍著它，不管身邊多熱鬧，他永遠默默的守護著大家。

303 黃維俐

春天腳步緩緩走來，大地漸漸醒來，鳥兒唱起歌來，花兒紛紛綻放，萬物期待的春天終於來了。接著到來的是夏天，大家奔向蔚藍的大海，享受熱情的陽光，沙灘上處處充滿歡笑聲，希望夏天永遠不要結束。秋風帶著涼意吹來，染紅了整座山頭；金黃色的稻穗擺牙擺，好像在呼喚冬天的到來。雪花片片飄落，小動物進入甜甜的夢鄉。雪地裡只剩梅花綻放，寂靜的銀色世界，默默祈禱春天快快回來。

給火星的一封信

501 李岳穎

火星人：您好！我是住在地球亞洲台灣嘉義縣民雄鄉的地球人，今年十又十二分之十一歲。喜歡交通、科學、上學、運動、吃好料；不喜歡寫作業和無聊的時候。個性好奇、固執，總想要多一點時間做自己的事。

因為課本上曾提到人們發射火箭送好奇號上火星進行科學探測，所以引起我對你們的好奇。在人类的電影裡，火星人都長得奇形怪狀，頭和身體不成比例，果真如此嗎？

地球人不吃東西會餓，不好吃的東西會不想吃，因此發展出許多各式各樣的美食，你們有嗎？如果沒有，請來我們地球，有許多美食請你們吃。在地球，有春夏秋冬的四季變化，為了保暖與美觀而設計了許多衣服；請問你們是否和我們一樣穿衣服呢？

我們因應氣候、環境設計出各式建築；請問你們是住在哪裡呢？天上？地上？或者是居住在地下？我們有許多快捷且方便的交通工具，如：汽車、機車、火車、公車、捷運、高鐵、客輪、快艇、飛機、噴射機……；你們的交通工具又是長什麼樣子呢？

為了學到更多知識，在地球，大多數的小朋友都要去上學，你們有此需要嗎？或是在家裡使用電腦或高科技設備自學呢？地球人會利用多餘的時間從事休閒活動，放鬆心情、紓解壓力；請問你們又是如何處理自己的壓力與情緒問題呢？

除了，食、衣、住、行、育、樂外，我們還發展了許多科技，有奈米科技、通訊科技、航空科技……；你們的科技發展如何呢？是否比我們先進許多？現在我們研發出各式各樣且精良的武器；你們的武器又有哪些呢？大家都知道火星是個不毛之地，請問你們如何生存的呢？我們地球上許多種語言，有中文、英文、法文、德文、韓語……等，請問你們有哪些語言呢？我們地球上數學一般都是十進位的算法，你們呢？

你們如果有空可以到地球玩，請先通知大家一聲，並說明來意，以免身為地球人的我們大驚小怪、驚慌失措，我會帶你們到我的家鄉-台灣，感受濃厚的人情味。

祝
未來的地球之旅愉快

小地球人李岳穎敬上
地球時間西元二零一四年十月二十五日

洲南鹽場一日遊

501 鄭芯妤

嘿！嘿！嘿！陣陣的鬧鐘聲響起，我馬上從軟綿綿的床跳下來，準備一下後，便高高興興向爸媽道再見，前往學校。猜猜看，我為什麼如此興奮呢？答案是：今天要到布袋洲南鹽場校外教學啦！

上了遊覽車後，一路上大家有說有笑，沒多久，我們就到達今天的目的地-洲南鹽場。一開始，解說員熱情的向我們打招呼，並且介紹相關區域配置與設施，有大蒸發池、小蒸發池、鹼缸、結晶池。

我最喜歡的是結晶池和小蒸發池，第一次赤腳走進結晶池時，腳底立刻感受到一股微微刺痛感，過了不久後，我漸漸適應了，也發現其實這種另類「腳底按摩」也蠻舒服的。我們利用採收鹽的工具將所有結晶鹽集中，體驗採鹽的最終步驟。

接著，我們來到布滿泥漿的小蒸發池，泥漿滑溜溜，咕嚕-的一聲，我就已經滑倒在地上，幸好沒有跌得太嚴重，不然就會變成「灰面泥人」了！

緊接而來，兩個充滿樂趣與知識的DIY活動，一個是利用鹽降溫的特性進行「炒冰」，另一個則是我們一同利用天然植物的色素將鹽巴染色，堆疊成一層又一層美麗的「彩色鹽罐」。

今天來到洲南鹽場，不但讓我知道關於鹽的知識、製鹽過程，更體驗到鹽工的辛勞，希望下次有機會能再訪這片充滿鹹鹹滋味回憶的洲南鹽場。

501 黃碩淵

今天是我五年級的校外教學日，我們的地點是布袋鎮的洲南鹽場，在這裡可能是能採收到晶瑩剔透的天然結晶鹽囉！

一整天的行程不但豐富且有趣！首先介紹「炒冰」，因為鹽有降溫的功能，所以解說阿姨帶領我們將鹽巴與冰以1：3的比例混合，降低冰的溫度，接著再把好喝的汽水到入鍋中，沒多久，大便發現汽水逐漸變成冰沙。我覺得這個體驗不但可以了解鹽的降溫特性，更可以體驗做冰與吃冰的樂趣，真是太棒了！

另外一個好玩的活動就是「採收鹽晶」，雖然採收鹽的時候，腳踩著鹽結晶是刺刺的，但這一個很棒的體驗也讓我了解鹽工的辛苦，鹽工必須在大大太陽下工作，擔負著極重的鹽結晶，又熱又累，真是個不簡單！

這次的校外參觀教學，我學到很多關於「鹽」的知識，並且了解鹽工的辛勞，也感謝過去這些為我們付出的鹽工們！